



TLAČOVÁ SPRÁVA

DEŇ STROMU bude tento rok netradičný

Banská Bystrica 6.6.2024

LESY Slovenskej republiky, štátny podnik, pozývajú všetkých milovníkov lesa na ďalší, v poradí už XXIII. ročník podujatia pod názvom DEŇ STROMU, ktorý sa uskutoční v tradičnom júlovom termíne, avšak na neobvyklom mieste - v Parku Topoľčianky.

Z dôvodu spracovania kalamitou poškodených porastov na Horehroní a práve prebiehajúcej rekonštrukcie občianskej a poznávacej infraštruktúry Lesníckeho skanzenu tento rok nebolo možné – najmä s ohľadom na bezpečnosť návštevníkov – usporiadať podujatie DEŇ STROMU vo Vydrovskej doline pri Čiernom Balogu. V snahe zachovať kontinuitu tejto lesníckej slávnosti štátny podnik LESY SR zvolil za miesto realizácie XXIII. ročníka podujatia vinársku obec Topoľčianky, ktorá je už viac ako 100 rokov spätá s existenciou štátnych lesov na svojom území.

XXIII. DEŇ STROMU sa bude konať dňa 13. júla 2024 v prostredí anglického parku pri Poľovníckom zámku v Topoľčiankach. Súčasťou dopoludňajšieho bloku programu so začiatkom o 10:30 hod. bude vyznanie lesu, ktoré tento rok prednesie populárny herec Marko Igonda. Celý XXIII. ročník slávnosti je venovaný 250. výročiu narodenia jednej z najvýznamnejších osobností slovenského lesníctva - Jozefovi Dekretovi Matejovie, ktorého život a dielo si účastníci DŇA STROMU pripomenú hovoreným slovom i obrazom. Následne sa všetci hostia môžu tešiť na vystúpenia viacerých folklórnych, tanečných a hudobných skupín, chýbať nebudú ukážky lesnej techniky, sokoliari, včelári či stánky s remeselnými výrobkami, ktoré majú blízko k lesu. Záujemcovia budú mať možnosť zakúpiť si výrobky z produkcie štátneho podniku LESY SR značky „Lesnícke pochúťky“, z ktorých viaceré, napríklad lesnícke vína, med či mrazená divina, sú vyrábané práve v Topoľčiankach. Pre najmenších návštevníkov je pripravená zábavno – náučná súťaž „Som lesník“ a 15 stanovišť s lesnými pedagógmi, ktoré budú rozmiestnené po areáli parku.

Okrem už spomínaných aktivít si môžu návštevníci prezrieť aj obec Topoľčianky a jej dominanty: Národnú kultúrnu pamiatku Zámok Topoľčianky a Národný žrebčín Topoľčianky, š. p. V regióne sa tiež nachádza jedno z najväčších vinárstiev na Slovensku a v neposlednom rade sa oplatí navštíviť aj neďalekú Zubriu zvernicu, ktorú spravujú LESY SR.

DEŇ STROMU organizuje štátny podnik LESY Slovenskej republiky s cieľom podporiť záujem verejnosti o lesnícku problematiku a spropagovať odkaz zakladateľa moderného slovenského lesníctva Jozefa Dekreta Matejovie. Podujatie sa realizuje pod záštitou ministra pôdohospodárstva a rozvoja vidieka Slovenskej republiky Richarda Takáča.

Vstup na podujatie je bezplatný.